



BOGOV BRAV CONDORIO DIEZ cíntimos amaneces

Franqueo concertado

EL PERIÓDICO PARA TODOS

TIRADA. 8.000 EJEMPLARES

ALICANTE. Viernes 15 de Noviembre de 1912

La Fábrica de Tabacos

Con bastante frecuencia hemos oido quejarse de las pésimas condiciones higiénicas que reúnen los talleres de la fábrica de tabacos de esta capital, á causa de los pestilentes hedores que emanan de los retretes cuyo estado es lamentable á causa del descuido en que se les tiene.

Por lo visto, esto reviste poca importancia para el jefe de dicho establecimiento fabril, pues no parece sino que desea coadyuvar con vivo interés á los propositos de la Tabacalera, que son los de sustituir á las operarias por máquinas.

Sobre las condiciones higiénicas que reúne la fábrica de tabacos de Alicante, llamamos la atención del señor inspector de sanidad, para que gire una visita por aquel establecimiento, y haga cumplir con toda rigurosidad cuantas prescripciones sanitarias, estime oportunas.

De este modo, los jefes de dicha fábrica, cuidarán de que se verifique la limpieza con toda rigurosidad y además procurarán evitar por todos los medios posibles que se produzcan los intensos olores que el tabaco y la respiración de las mujeres producen.

Necesariamente se impone una inspección sanitaria en la fábrica de tabacos, y para que esto se lleve á efecto llamamos la atención del Sr. Gadea cuyo cargo en el ejercicio de su cargo le ha proporcionado muchos aplausos, á los que unirá los que cosechará, sin duda alguna de las operarias de la fábrica de tabacos.

FEBO.

Antonio Pallás Agente artístico
Teatros, Cines y Varietas
Calle de Mestengut, núm. 9.—Alicante

TOS PERINA (coqueluche)

Su curación radical por el jarabe antidiarréico y pastillas fumigatorias del Doctor Aguado, sin necesidad de cambiar de clima.

Se dan prospectos detallados en casa del autor, Mayor, 51, Farmacia, Alicante.

El León Nuevo Depósito de jefes de tabacal y Tintorería antigua Estantería. Ofrece servicio en general alto nivel de "para" tabacal y seña. Se dan prospectos detallados en casa del autor, Mayor, 51, Farmacia, Alicante.

En su interior se vende los viajes que ofrecen por el buen costo y calidad, que nos hemos visto obligados a establecer los talleres para los que se necesitan óptimas oficinas que serán bien remuneradas. Alcántara, visita este nuevo depósito para convenciones de la barata y buen gusto.—Plaza Castellón y Anglada, 2.

PARÁSITOS HUMANOS

EL AVARO
Este será degenerado; si no es así; no poseido de ambición, y orgulloso es el eterno baldón. I charla obviamente del mundo civilizado.

A él le tiene sin cuidado que fastiguen su codicia, no suspira y llega a tal su avaricia, que muere en un mal jergon por no sacar un doblón del tesoro que acaricia.

El hipócrita

No es posible definir ni verbal ni por escrito, en todos que soy este adulador maldito. Imita el tono del que nadie puede huir. Es su modo de vivir, al igual que con dos caras como Jenaro Barbero. Se sonríe al dar la mano, pero con apariencia real, dice la apariencia que yá espaldas... clava el puñal que no sin respeto á nada humano.

FRANCISCO BARBERO LOPEZ
Alicante 10 Noviembre 1912

Modistas En breve apertura de la Academia del corte Martí Parisién.—Gran surtido en Maniquíes, Patrones y Figurines últimos modelos de París.—Lacauza y Hernández, calle de San Vicente, 93, pala. Valencia.

LOS VIAJES DE «EL DIABLO»

SAX
Por fin llegamos á la estación. Hace una tarde hermosísima; el sol, alla en su infinita altura, luce espléndente con la espléndidez y magnificencia propias del mes de Agosto.

Bastante tiempo há que ofrecí á mi compañero el correspondiente en Sax, que haría un viaje informativo y brío que las circunstancias me lo permiten cumplió lo prometido. Me acompañó mi amigo Genaro Vero; en alegre charla, pléctica de ilusión, atravesamos la polvorienta carretera que conduce de la estación al pueblo.

Al cruzar el puente que dà paso al agua del río Vinalopó me fijo en que varias moles del castillo amenazan derribarse. Los muros que en otros tiempos seían fuertes, indestructibles, hoy á impulsos de la carcoma de los años están prontos á desparramarse.

Y las autoridades cumpliendo el cometido que encomendado les está, deben ser previsoras y evitar un posible día de luto á Sax.

¿Lo hacen? No lo sé; yo solo apunto la deficiencia por mi vista y que es de suma importancia.

Nos internamos en la población; á pesar de que es domingo se ve poca animación en las calles. El pueblo está triste.

Fuimos en busca del amigo Francisco Santos el correspondiente de **EL PERIÓDICO PARA TODOS**, quien nos acompañó con mucho gusto.

— Diablos, hay que trillar; —y le palpó la Diablos extingüida á la conciencia que seguramente ignoraba que es mi pseudónimo.

Orígenes de los amantes que son edos

Baile con una simpática joven á la que tenía el honor de conocer y, mientras bailábamos le hice varias preguntas de su pueblo.

— Vivimos enterradas en villa me respondió; usted no puede imaginarse lo monótona é insustancial que es la vida de este pueblo; aquí no hay diversiones, nos aburrimos miseramente.

— Prestaba tanta atención á lo que invariable amiga me iba diciendo, que continuamente perdía el compás, y ello hacia reír intencionadamente á otras parejas.

— Mis amigos bailaban locos, despreocupadas...

— ¿Y no me diría usted —le pregunté—

á qué obedece esta monótona vida?

— Sax, depende exclusivamente de la agricultura y vinicultura, y desde hace bastante tiempo los campos están muy mal y por lo tanto la gente emigra.

— ¿Conque emigra mucha gente?

— Una atrocidad; se podría decir que es de pueblo se despiébla.

Terminamos de bailar y nos marchamos; por las calles se veían grupos de hombres que se encaminaban á los cafetines.

Me llamó tanto la atención que pedí á mis amigos que entrásemos en uno de ellos para satisfacer mi curiosidad.

En la puerta, de pie, había una infinidad de hombres; dentro en la entrada, muchas mesas todas ellas ocupadas, se jugaba á la baraja.

Nos acercamos al mostrador y pedimos bebidas; nos sirvieron tres copas de vermouth, aunque de ello solamente tenga el nombre, pues á mí me supo á veneno. El dueño del establecimiento, que nos sirvió, limpió las copas con agua antes de servirnos y las secó con el paño que llevaba; mientras nosotros bebíamos él charlaba; cuando de repente vi que con el mismo paño que había secado las copas, se limpiaba disimuladamente las narices. ¡Qué curiosidad!

Saliimos á la calle y respiré con libertad; la malsana atmósfera del cafetín, me asfixiaba.

Me causó un hondo pesar ver tan corriadas las tabernas. ¡Así viene la degeneración de la raza!

Frente á unos columpios se estacionaba un enorme público, que experimentaba la satisfacción de lo que no se ve á diario.

Las muchachas paseaban alegres, esperando con ansiedad la llegada de los novios.

En los columpios saludamos á unas lindas amigas con las que estuvimos charlando hasta la hora de nuestra marcha. Tan simpáticas son y tan agradable me hicieron el tiempo que estuve á su lado, que al separarme lo sentí...

Mientras íbamos á la estación, Santos me decía:

— Si, «Diablo», aquí hacen falta hombres pues los pocos que hay emigran.

Ya acondicionado en el coche del tren y desde la ventanilla, observé el pueblo de Sax allá en la pendiente de un monte, y por mi mente cruzaban, con la velocidad del rayo las impresiones recibidas; las moles del castillo que amenazan derribarse; la emigración de los hombres; el aburrimiento del pueblo; pero entre todas se destacaba la

AÑO II - 3.^a EDICIÓN - NÚM. 546

DIARIO DE LA TARDE

INDEPENDIENTE

Y DE CULTURA POPULAR

PRECIOS.—Diez céntimos semanales.—Número suelto, 5cts.—Atrasado, 25 M.—Anuncios y Comunicados á precios convencionales.

EDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Navas, 24 y Colón, 11.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLICUEN

TRES EDICIONES DIARIAS

que me causaron las lindas chicas de Sax, con sus miradas atractivas, subyugadoras..

— Amarán mucho —pensaba yo.

EL DIABLO LAPIZ

Elda 11-XI 1912.

Desde Calpe

FUNDACIÓN DE ESTA VILLA Y SU DESCRIPCIÓN

Con el fin de complacer á varios de mis amigos de esta Villa los cuales me piden datos sobre el origen de ésta y de su situación, me he decidido (aunque valiendo-me para ello de la Historia de España), darles á conocer, cuánto hasta la fecha les fué desconocido; más descendo este querido amigo que conserva por largos años el recuerdo que os ofrece, lo hace con extensión, desde la antigüedad hasta la fecha.

SU ORIGEN

La Villa de Calpe fué fundada por los griegos. En sus inmediaciones se hallan los baños llamados de la Reina; son de piedra tallada, y manifestán por otros datos allí encontrados, que en tiempo de romanos fué una importante población. Por largo tiempo la dominaron los árabes, hasta que fue tomada por los cristianos. El año 1360, don Pedro I de Castilla arribó con una escuadra, pero no la pudo tomar. Luego fué Baronía, cuyo señor territorial era D. Francisco Palafax. En 1794, contaba 537 vecinos; pues la expulsión de los moriscos, hizo disminuir su población. En la guerra de la independencia á las tres de la mañana del día 31 de Mayo de 1813, llegaron 300 soldados franceses con gran número de granadas de mano para incendiar el pueblo; apreciados los guerrilleros, consiguieron, después de un combate en unión de los paisanos, hijos de este pueblo Vicente Orozco, Juan Barbero y otros muchos, ponerles en precipitada fuga, dejando en su recinto once muertos y cuarenta heridos.

SITUACIÓN Y LÍMITES

Se halla situada esta villa entre el cabo Foix y la punta del monte Hach, á 16 kilómetros de Callosa de Ensarriá (partido judicial, á la cual corresponde en este sentido), 62 de Alicante y 83 de Valencia, con clima saludable. Limita al N. S. O con Benissa y al E. con el Mediterráneo (por el cual es bañada por sus plateadas olas) y Altea. Levántase sobre una loma que se eleva del mar 182 metros. Al pueblo antiguo aun le quedan restos de la muralla que tuvo tres fuertes baterías.

Las casas, en número de 600 ofrecen poco de notable, sobresaliendo la iglesia parroquial bajo la advocación de Nuestra Señora de las Nieves, con un cura llamado D. Juan Rostoll y coadjutor; la Casa de la Villa, construida recientemente, cuyo alcalde es D. Cosme Jorro, actuando de secretario D. Juan Avergues; la inspección médica se halla á cargo de los señores doctores D. Antonio Jornet Nogueras y D. Domingo Marín.

Hay casa cuartel de carabineros con diez individuos, un teniente, un sargento y un cabo; dos Escuelas nacionales bajo la dirección de los laboriosos profesores don

Francisco Saló, con 80 niños y D. Francisca Compte, con 154; el número de habitantes es actualmente de 2428. El terreno secano, bien plantado de árboles y viñedos; en él se ven diseminadas 380 casas, formando varias heredades y su perímetro comprende 420 hectáreas de tierra campa. Se recolecta trigo, cebada, vino, pasa, algarrobas y almendras.

El principal ramo de industria es la pesca, contándose en número de 24, las parejas, para la llamada del «bou» y otras embarcaciones pequeñas. También es otro medio de vida, aunque en pequeña escala, la elaboración de la pasa moscatel. Finalmente, el viaje se hace con diligencia, pero no tardará muchos meses a viajarse en ferrocarril; baste decir que se están ultimando los trabajos de construcción.

Creo, amigos míos, haberlos servido. Que no se os olvide, es lo que desea éste, que lo es de vosotros,

EL CORRESPONSAL.

Cádiz 12-11-1912.

Lo de siempre

La ligera lluvia que ayer cayó sobre nuestra capital, ha sido lo suficiente para convertir las calles en inmundos barrizales, de fondo punto intransitable.

Ni en globo se puede ir por la ciudad, y ello es lamentable.

Y donde más se nota esta deficiencia es en los barrios, cuyas calles están completamente abandonadas de cuidados municipales.

Transitar por ellas es para el transeúnte, mas difícil que resolver la cuadratura del círculo.

Por las aceras es imposible caminar, pues la calle que por suerte tiene aceras, estas éstas han destrozadas, que el transeúnte se ve obligado a caminar a saltos para no meter sus pies en los charcos, ó romperse el bautismo de un tropiezo.

Ir por el arroyo, es una locura, pues con solo cruzar una calle, se pone uno de barro que ni su propia mamá lo conoce.

El único medio para ir por Alicante, sufriendo las molestias menores, es ejerciendo de Blondin, é ir haciendo equilibrios por los bordes de las aceras.

Esto suponiendo que las aceras tengan bordes, que no es poca fortuna, ¡Cuento abandono!

Nuestros municipios creen que Aliaante, ta constituyen las cuatro 6 cinco calles del centro, que son las únicas que cuidan.

¿Y para eso nombran sus concejales, los vecinos de los barrios?

Una carta

Nuestro querido amigo D. Bernardo Llopis Taltavull, de Elda, nos ha remitido la siguiente carta, que muy gustosos reproducimos:

«Elda 13 Noviembre 912.

Sr. D. José García.

Muy Sr. mío y amigo: Al tener noticia exacta del asesinato del Sr. Canalejas, me agresuro á notificarle á toda la redacción en masa, mi mas sentido pesar hacia todos los slicantinos.

Reciben pues, mi mas sentido pesame por la muerte de su hermano.

Un abrazo fraternal de su amigo,

BERNARDO LLOPIS.

Sigue el abandono

No obstante nuestras denuncias, éstas no han obtenido éxito y continua en el más completo abandono el hermoso y amplio paseo de Campoamor.

Dijimos con tiempo oportuno, que á consecuencia de las últimas lluvias, se habían formado en el suelo, grandes deslizamientos.

les, verdaderos barrancos, que hacen de todo punto intransitable el mencionado paseo y lo que más llama nuestra atención, es que el guardia encargado del arreglo y custodia de todo tan pintoresco, no haya notificado al Ayuntamiento las deficiencias que señalamos.

El paseo de Campoamor es en invierno, lugar muy concurrido, y se hace necesaria su pronta urbanización.

Bastarían unas cuantas carretadas de grava, para que desaparecieran los desniveles del suelo que hoy tanto afectan el Paseo haciéndolo intransitable al propio tiempo.

Creemos que no pedimos la luna y que no es ningún sacrificio para el Ayuntamiento atender nuestra denuncia.

Noticias

Después de haber permanecido una corta temporada en Busot, ayer regresó á esta capital la monísima señora Marina Villegas.

Deseámosle que la estancia en aquel balneario le haya sido grata.

En breve contraerá matrimonio nuestro particular amigo don Rafael Martínez Llorca, con la simpática y bella señora Margarita Ortiz Muntava.

Nuestra enhorabuena por adelantado á los futuros esposos.

La esposa de nuestro querido amigo don Tomás Olcina ha dado á luz con toda felicidad, un robusto niño.

Felicitamos á los venturosos padres.

LA BARCELONESA

Gran Tintorería y

Quillamanchas & vapor

Diploma de Honor en Concurso de Industria y Comercio celebrado en Alicante el día 4 de Abril de 1909.

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores.

SE TIENEN LUTOS TODOS LOS DIAS

SE LAVAN TRAJES EN DOCE HORAS

SE LAVAN CORDONAJES, TRANSPARENTES, TAPEZES, PORTERAS, DAMASCOS, CABRACAMAS Y BLONDAS ó MANTILLOS DE TODAS CLASES, CRESPONES ó MANTONES DE MANILA, POR DELICADOS QUE SEAN, PAÑUELOS DE ALVIGO Y MANTAS DE CAMA. Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas. Especialidad en lavados en seco á máquina especial, quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.

MÉNDEZ NÚÑEZ, 33.—ALICANTE

Expresión de gratitud

El gobernador civil, don Rufino Beltrán en la imposibilidad de agradecer personalmente á cuantas personas, en títulos y comisiones le han visitado estos días, con objeto de trasmitirle el más sentido pésame por el horroso asesinato, nos ruega hagamos público su profundo homenaje de sincera gratitud, por tan unánimes muestras del público pesar de Alicante.

¡Qué desgracia!

No se puede calificar de otro modo, la que sobre nosotros pesa, respecto al cuerpo de policía.

Este es un cuerpo que no hace mucho tiempo fué fundado y ya se ha demostrado que no todos los individuos que á él pertenecen son buenos fisionomistas, pues quizás esto haya sido la causa de que un malvado quite la vida al Sr. Canalejas, primer ministro de la Corona y gran protector de Alicante.

Todo lo que digamos respecto á él es poco, pues bien sabe el pueblo alicantino

lo que le debemos, gracias á sus constantes iniciativas.

Si es verdad que tras él, iban un inspector y un policía, no se comprende que no vieran al agresor, y no solamente el verlo, sino conocerle también, si tenían en todas las comisarías de Madrid la ficha antropométrica del agresor.

Esto es lo que no se comprende, aunque los guardias fueran bastante distanciados del presidente, debieron mirar hacia donde él se encontraba y seguramente en el momento de la agresión no miraron, pues de no ser así y haberle conocido, le hubiesen detenido, pues como es de suponer les hubiera inspirado alguna sospecha, al verle tan cerca del señor Canalejas y ser el agresor un conocido anarquista.

¡Hasta en la policía somos desgraciados!

Lástima que hayan seguido la vida de un hombre de talento tan precioso y que supo gobernar la nación durante el tiempo que ha permanecido en el poder!

Alicante entro llora la muerte de su protector asesinado alevosamente y á traición.

ZAPÉ

Comunicado

Sr. Director del PERIODICO PARA TODOS:

Muy señor mío: Creyendo ya lo suficientemente esclarecido por mí, el asunto que motivó el escándalo en mi establecimiento «La Bombilla», entre el guardia Urbano Domingo Reus y Josefa Martínez «La Merina» me creo en el deber de dirigirte la presente, con el solo y exclusivo fin de mostrar ante usted mi agradecimiento por el honor con que me ha distinguido al ofrecerte las columnas del periódico que tan dignamente dirige, para que desde ellas demostrense sin rodeos ni adornos la verdad escueta de lo ocurrido lo cual he hecho si bien no con toda clase de detalles como hubiera sido mi deseo y para hacerlo así no he tenido más obstáculo que la suiedad de algunos actos incapaces de ser relatados á no ser ofendiente la moral y degenerando el rico lenguaje cervantino, en sucesos tan indignos de ser referidos.

Termino poniéndole estas cuatro mal redactadas líneas, que ruego de su atenta amabilidad inserte en el periódico y con mis mas expresivas gracias, le reitera el testimonio de su distinguida consideración, su afecto

sueño s. s. q. s. m. b.

RAMÓN SALA

PARA LA LUCHA CONTRA EL TURCO

PARA LA DEFENSA DE MONASTIR

PARA LA DEFENSA DE ALBANIA

PARA LA DEFENSA DE SKUTARI

PARA LA DEFENSA DE MACEDONIA

PARA LA DEFENSA DE GREECE

PARA LA DEFENSA DE TURQUÍA

PARA LA DEFENSA DE ALEXANDRI

PARA LA DEFENSA DE EGIPTO

PARA LA DEFENSA DE TURQUÍA

<p

Noticias

Se encuentra mejorada de su enfermedad que la ha tenido en cama, la Sra. D.^a Pascual March, hermana de nuestro compañero en la Prensa, D. Rafael.

El diario madrileño «El Mundo», que llega mañana a Alicante, publicará una hoja dedicada exclusivamente a nuestra capital.

Ya nos ocuparemos de este asunto,

COCINA ECONOMICA

Comida para mañana dia 16.—Guisado de bacalao y patatas, con aceite.

Un vaso de vino.

Se ha resarcido completamente de la dolencia que experimentaba nuestro distinguido amigo don Juan Baró de Moreno.

La «Gaceta» ha publicado una real orden circular, autorizando, hasta el 30 del actual, la redacción del servicio militar, con arreglo a la ley de reclutamiento, vigente.

Como en años anteriores, ha comenzado en Alicante la invasión de decenas de oferentes para el sorteo de Navidad.

Nuestro deseo es que correspondiente a Alcántara los tres «gordos».

¡No es mucho pedir!

Casi repentinamente ha negado el frío a nuestra tierra.

Después de los espaciados días que hemos gozado se nota, mas la baja temperatura.

Así y todo, ya quisieran muchas capitales sentir el frío que a nosotros nos asusta y nos hace sacar los abrigos.

El tiempo sigue amenazando lluvia.

Es un hecho que la compañía que dirige el maestro Jorge debutará en nuestro teatro Principal a finales del mes actual.

En el escenario artístico figurarán el notable tenor Elias y nuestro paisano el barítono Gaspar Rodríguez.

Se encuentra enferma estos días, una hija de nuestro querido amigo don Jesús Benítez, oficial primero de la Intervención de Hacienda de esta provincia.

Deseamos que su enfermedad recobre pronto la salud perdida.

Con motivo de la trágica muerte de don José Canalejas, se dará gran impulso a las obras del monumento que ha de levantarse en la Plaza de España, a tan eminentemente político.

El proyecto será rechazado, a fin de que sea colocada en el remate del monumento la estatua de Canalejas.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Jesus Pérez del Postigo y Lledó.

Defunciones.—Maria Gómez Box.

Matrimonios.—Ninguno.

Interesante Almacenes de La Escuela, plaza Constitución, 3 y 5. Tegüés y Pastera de Rafael Mora. —Partiendo el público experto mostrado los talleres de asturias es el más local, a cargo del reputado cordador Sr. Coquillat, de Valencia.

Maria Garay.—Modista.

Se confeccionan Sombreros para señores y niños.—Llora, 12, 2.^a Alicante

SE VENDE una casa situada en término de San Vicente, partida de Genestell, a doscientos metros de la carretera de Aguilas, compuesta de planta baja, hueco y algunas casas adosadas. Para más detalles, Parquejo 73. Alicante.

Gran Café Español de ENRIQUE LARIBA
KA. Café Argentino, Heladerías y Beberías—Jueves y Domingos grandes Conciertos

Modista Se confeccionan vestidos a la última moda.—Elegancia y economía.—See Agustín, 5

Compra y venta de todo clase de mercaderías.—Estos precios son exactos.—Parquejo, calle Zarzuela, 2. Alicante.

PUMADORES! Pedid en los estanques el papel del día "ELITE" de fabricación especial é filo puro. Fumadlo y veréis como es el mejor de todos.

Un problema social

Pierdan un tiempo precioso los hombres que emprenden batallas en pro de anarquistas ideales, para poder cambiar este estado de cosas.

Resurgen continuamente conflictos entre las clases obreras, porque á impulsos de mal interpretadas pasiones quieren abrirse paso por sendas intransitables y creo muy acertadamente que al exponer á continuación mi modesto criterio, resuelvo un problema social, que aunque grandes sociólogos han escrito sobre esta materia, creo hacer un fiel reflejo de las consecuencias fatales de estos abruptos ideales.

La actual sociedad empedernida por tanto fanatismo no puede limpiar sus manchas tan pronto como lo desean algunos hombres. Esto es lamentable desde luego, pero como para la construcción de un edificio es indispensable la prescripción de los técnicos, he aquí como para transformar la inteligencia, es necesario ante todo, el principio de una idea sencilla, nada escabrosa, para que por este medio, poco a poco, vayan los espíritus débiles, abarcando la luz para que algún día, pasando por experiencia de su vida llegue, á la consecución, de esos ideales ahora inexpugnables. Queremos ser republicanos cuando descubriremos la monarquía constitucional y es deplorable que luchemos por una idea, sin conocer el origen de la que combatimos.

Y en fin torpemente viven los que apartados de toda lucha para el bien económico de una nación, arraiguen la idea anarquista, porque alejados de la lucha política, prestan ignorantemente apoyo á la reacción (el espejo más temible de sus convicciones) restándole fuerzas á la libertad.

Con lo dicho, creo bien descifrado el sentido de este artículo.

Es otros sucesivos me ocuparé de este mismo tema.

FRANCISCO CASTELLÓ

La Pescadería Moderna de Manuel Riera
en la calle 3. Fernando, 27, ha quedado abierta al público.

Academia de corte y costura y taller de costura, bajo la dirección de la antigua secretaria rosista D.^a Concepción Gómez. Precios económicos.—See Vicente, 8, 2.^a

Se ceden Habitaciones amuebladas con asistencia 6 sin calefacción.—Razón Mayer 23, Illescas.

143 Prop. de la Casa Menéndez Berlanga

que todo puede esperarse de la fama y aspectos de estas gentes.

—Señor Medrano—dijo Luisa desde su rincón,—sabe usted que es el único hombre que se puede encontrar más á propósito para infundir ánimo en un caso apurado?

—Y para acometer con audacia los peligros—añadió Carlos.

—Señor Luisa—dijo Medrano dando salida á un hondo suspiro,—séñeme que con mis predicciones se tiene el espíritu varonil que les he visto animadas en los más críticos momentos, espíritu enviable certamente, pero que yo no puedo poseer, porque mi experiencia y mis conocimientos náucaos me hacen presentir las catástrofes anticipadamente.

Yo por ejemplo, antes de embarcarme estuve contemplando el bando de los astros, el vaporoso círculo con que aparecía la luna, los rojizos y caícentes manchas que dejaba en el horizonte el sol poniente el color amarillento de la luz, unido todo al zullido de los perros y el escareo de los caballos, y todas estas señales evidentes de mal tiempo, me hicieron adquirir la certe-

Nuevo Presidente

EL CONDE EN PALACIO

Madrid.—A las dos y media de la tarde volvió Romanones á Palacio conferenciando con el Rey durante media hora. Y al final

Al salir manifestó que el rey le había encargado de formar ministerio.

Un periodista le preguntó si seguiría el mismo Gabinete contestando:

—Así lo deseo, confiando en que no habrá ninguna dificultad.

—¿Quién presidirá el Congreso?

—Yo quiero que sea Moret. Juraré á los seis de la tarde.

Aunque hubiera dificultad, yo juraré el cargo y después ya lo arreglaremos todo.

Ahora visitaré á Moret, Montero y Prieto.

Esta mañana conferenció con Moret sobre todas estas cosas.

Después en tono humorístico solicitó encarecidamente el apoyo de los periódicos, añadiendo:

—Yo procuraré recibir á ustedes á diario pero no podré darles tantas cosas como Canalejas, porque él era irremplazable e insustituible; aunque yo procure seguir su política, puesto que para algo viví á su lado tres años.

LAS CORTES

El lunes próximo se reanudarán las sesiones de Cortes procediéndose á la elección de Moret para la presidencia del Congreso.

LOS ROMANONISTAS

El júbilo de los romanonistas por la salida del conde al poder, es desbordante.

Dicen que nunca dudaron de que Romanones sería el sucesor de Canalejas.

LOS CONJUNCIONISTAS

Los conjuncionistas han manifestado que prosiguirán en la misma actitud de antes; pues consideran que el problema político no ha cambiado con la designación de Romanones.

Añadieron que discurrirán los presupuestos y el tratado Franco-España sin caprichos ni obstrucciones.

Estiman que constituye el actual gobierno una situación transitoria encargada de facilitar el camino á otro Gobierno que cuente con la adhesión expresa de todas las heterogéneas fracciones del partido liberal.

LA JURA de los ministros que el conde

se ha de hacer en el pleno del Congreso.

A las seis de la tarde juró Romanones. Al entrar en Palacio confirmó que Moret le había manifestado que aceptaba la presidencia del Congreso y que no había conseguido convencer á Villanueva, para que continuase la cartera de Fomento.

COMENTARIOS

En el Congreso y en los círculos políticos se comentaba la solución del pliego político.

Los romanonistas decían que el conde no podía resignarse a que le sustituyera quien tiene más amigos que él.

Esto además de ser un desprecio para el conde lo hubiera sido para el cargo que desempeñaba.

Un exministro fue a Palacio para ser convocado y fué quizá convencido.

LO QUE DICE PRIETO

García Prieto, declara que en estos momentos todos los monárquicos deben ponerse al lado del rey para bien de la patria.

Yo no creo que haya hecho nada más que cumplir con su deber.

HABLA ROMANONES

Desde Palacio se dirigió Romanones al domicilio de Moret.

Este se encontraba ausente.

Romanones se dirigió a su domicilio.

Este estaba lleno de amigos que acudieron á felicitarte.

Romanones rechazaba las felicitaciones diciendo que no podía aceptarlas por las tristes circunstancias.

Soy un hombre sin méritos suficientes; pues Canalejas es insustituible.

Aquí no ha pasado nada, sino la sustitución de un hombre grande como Canalejas por una mediática como yo.

Por lo demás, todo continuará como hasta aquí.

Por ahora no hay sustitución de ministros ni pienso que se admita la dimisión de nadie que infundamente se crea obligada á dejar el cargo que desempeña.

Moret negó que él sigiera al rey, para encargarse del Gobierno el decreto de disolución de Cortes.

Al consultarme el monarca—dijo—la manifestación que enuncié que dentro de su partido iba, era yo el único que podía regularizar la situación económica y ratificar el tratado, estando dispuesto a hacer este mue-

144 Prop. de la Casa Menéndez Berlanga

La Flor de un Día

145

busto del Madrid lo ha calificado de pírrica calificación que á la verdad no tiene el menor fundamento porque jamás se ha oido del «Desesperado», hecho ni acción ninguna que le acrede.

—Pues entonces ¿qué significa esa bandera negra que según he oido decir mantiene siempre izada?

—En el palo en que se encuentra no quiere decir más sino que el buque está de luto; y confirmó esa creencia la circunstancia de haber visto á su dueño vestido completamente de negro las pocas veces que ha salido en tierra.

—De modo, que ese hombre es una especie de solitario de los mares.

—Así parece; y este aislamiento y esta conducta tan singularmente sombría, es la que le ha dado el sobrenombre entre los marineros, del «Desesperado», porque no parece que se puedan existir el uno sin el otro.

—Daría cualquier cosa por conocer la historia de ese hombre.—Y yo—dijo Luisa.

—Y yo también—añadió Carlos, repuestas ambas de los pasados suenos y fatigas.

